

# ЗНАМЯ ТРУДА

учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

## Друга выручит друг

Кто из снабженцев не вспоминает с завистью «застойные» времена? Конечно, поездить приходилось и тогда, но централизованное снабжение, канувшее в Лету, значительно облегчало жизнь. Сейчас приходится «на всю катушку» раскручиваться самим. Впрочем, связи, завязавшиеся с коллегами еще в «доперестроечные» годы, выручают и сегодня.

В минувший вторник принимали у себя гостей из города Кириши работники пассажирского автопредприятия. Коллеги обменялись малым, пока еще, опытом проведения подготовительной работы к акционированию предприятий, поделились трудностями, попытались найти совместными усилиями варианты решения возникающих проблем. В этом году все пассажирские автопредприятия области «сели» на дотации местных бюджетов. Вопросы финансирования также были обсуждены на встрече с киришанами.

Ну, а главное, чем выручили и на этот раз сланцевских коллег гости, это — запчасти и агрегаты, которыми они по-товарищески поделились.

Такие встречи вошли на пассажирском автопредприятии в традицию. В этом году здесь уже побывали гости из Луги и Кингисеппа. Ездят с ответными визитами и сланцевчане. В одиночку «грести в море экономики переходного периода» непросто, и дружеская поддержка, дельный совет, обмен опытом, да и просто подаренная дефицитная деталь — позволяют успешно преодолевать трудности, которых немало сегодня на каждом шагу.

А. ПАВЛОВ.

## ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ ВСЕМ Об округлении розничных цен

Комитет цен при Минэкономике России с 15 мая 1992 года ввел следующий порядок округления:

| Порядок округления  | До округления                       | После округления    |
|---|-------------------------------------|---------------------|
| При стоимости товара до 1000 рублей включительно цены округляются до рубля (до 50 копеек отбрасываются, 50 копеек и выше округляются до 1 рубля)  | 5 руб. 32 коп.<br>17 руб. 50 коп.   | 5 руб.<br>18 руб.   |
| При стоимости товаров от 1000 рублей и выше цены округляются до 5 и 10 рублей (до 2 руб. 50 коп. отбрасываются, от 2 руб. 50 коп. до 7 руб. 50 коп. округляются до 5 руб., от 7 руб. 50 коп. и выше округляются до 10 рублей) | 86 руб. 77 коп.<br>128 руб. 70 коп. | 87 руб.<br>129 руб. |
|   | 1112 руб. 25 коп.                   | 1110 руб.           |
|   | 1114 руб. 35 коп.                   | 1115 руб.           |
|   | 1118 руб. 80 коп.                   | 1120 руб.           |

Примечание:

1. Округлению подвергаются цены за соответствующую единицу измерения (штуку, кг, литр, метр, десяток и т. п.).

2. Свободные (рыночные) розничные цены на хлеб округляются исходя из возможности его деления при продаже населению на 2 или 4 части.

3. Настоящий Порядок округления розничных цен распространяется также на продукцию предприятий общественного питания, реализуемую в магазинах (отделах) кулинарии и в мелкорозничной сети предприятий общественного питания.

4. Округление розничных цен на продовольственные товары, реализуемые в стеклянной таре, производится без учета залоговой цены стеклосуды с последующим его добавлением к округленной розничной цене товара.

5. Свободные розничные цены на товары народного потребления, формируемые на основе отпускных (оптовых) цен с добавлением торговых надбавок, округляются путем начисления этих надбавок. При этом отпускные (оптовые) цены с НДС не округляются.

6. В пределах округления цен согласно настоящему порядку допускается превышение установленных предельных размеров торговых надбавок.



## Цены пока стабильны, но...

Несмотря на то, что нас практически ежедневно «лечат шоковой терапией» безудержного повышения цен абсолютно на все, народ наш с этим явлением, кажется, пока еще не свыкся. В магазинных очередях, на остановках автобусов разговоры, как правило, об одном и том же — о ценах.

Не успело правительство проинформировать нас об очередном повышении цен на энергоносители, а мы уже начали лихорадочно перемножать в уме, во что для семейного бюджета в текущем месяце выльется квартплата, оплата отопления, газа, электроэнергии. Газовики уже дали пиццу для размышлений, сообщив примерный

коэффициент повышения цен на их продукцию — три.

Но, оказывается, даже в условиях «переходного периода» цены для населения подсаживают не на все сразу. Как нас заверили в предприятиях «Горэлектросети» и «Тепловые сети», плата за отопление и электроэнергию для населения пока остается на прежнем уровне. Однако обремененно вздыхать еще рано. Для организаций цены все-таки поднялись. В результате «Агропромтехника», например, всерьез подумывает об отключении слишком дорогого отопления в своих домах. Хочется надеяться, что этого не произойдет. И все же...

А. КАРЕЛИН.

## Расценки повышаются

В течение последнего времени увеличились расценки на все виды услуг сланцевского районного узла связи. Это повышение резко дифференцировало цены по трем основным группам: для населения, для бюджетных организаций и для коммерческих и хозрасчетных структур. Расценки для последних в два раза превышают цены на услуги для бюджетных организаций. Как известно, для частника плата за телефон составляет 110 рублей, для бюджетных организаций — 200, для хозрасчетных — 1000, коммерческих — 1400 рублей в месяц.

С каждой организацией районным узлом связи заключен договор, и в случае очередного повышения расценок РУС высылает всем уведомления о корректировке цен. Конечно, мало кому приятны эти извещения, но к этому подталкивает всеобщая инфляция.

Самое дорогое письмо сегодня — в Прибалтику — 45 рублей. Для стран — членов СНГ действует пока старый тариф в размере 2 рублей 50 копеек за конверт, однако, уже в скором времени письма будут отправляться по таким же правилам, как за границу.

А. ВЛАДИМИРОВ.

## Поддержали немецкие журналисты

Телефонный звонок из Ленинградского Союза журналистов вызвал у Ивана Васильевича Степанова приятное удивление. Его приглашали в Союз журналистов, чтобы получить гуманитарную помощь — 10 долларов. Такое же приглашение получила и Ида Андреевна Перминова.

## Не платят нам, и мы не покупаем

С начала февраля пошел уже второй месяц, как простаивает установка по производству модификатора резины цеха обогащения сланца сланцеперерабатывающего завода. Причина простая и довольно стандартная в наших сегодняшних условиях — при резко возросшей цене модификатора шинные предприятия стали отказываться от продукции СПЗ. Парадокс, но факт — единственная, не имеющая аналогов по своей технологии в стране установка бездействует.

— В связи с простоем часть людей, обслуживающих установку, переведена временно в другие цеха,

## Первое новоселье года

Открыло счет сдачи объектов в эксплуатацию товарищество «Строительно-производственный комплекс». Примечательно, что это жилой дом, шестидесятиквартирный, то есть первое жилье в новом году. Он для тружеников завода «Полимер». ТОО «СПК» само и проектировало его. Здание возводили строители субподрядной организации — Гатчинского домостроительного комбината. Впрочем, судьба этого дома довольно тяжелая. Но хорошо, что все хорошо кончается. Сейчас новоселы получают ключи и уже заезжают. Выдается сантехническое оборудование (к сожалению, теперь невозможно поставить его заранее, так как не спасают от его утери никакие запоры), одновременно подключаются коммуникационные средства жизнеобеспечения.

Как сообщил заместитель директора завода «Полимер» по капитальному строительству М. А. Щелчков, поселится в нем 45 семей работников завода, в том числе 12 — по льготной очереди — больные, многодетные и т. д., 3 квартиры отдано городской администрации для гоно. РТМО, ОВД, 2 квартиры — строителям, пять — вернули другим предприятиям, 4 квартиры — людям, чьи дома пошли под снос в связи с новой застройкой, одна квартира — служебная. Всем миром строим, всем миром и живем. Делиться — это хорошая черта россиян. И плохо, если будет по-другому.

О. СВЕТЛОВА.



## „Воробьяна дискотека“

Здесь звучит музыка, мигают гирлянды, диск-жокей приглашает к очередному танцу, ведущая затевает игры, конкурсы, викторины — обычно так начинаются детские дискотеки.

6 февраля в 11 часов приглашаются ребята от 9 до 14 лет на дискотеку потанцевать и поиграть в литературную игру. А малыши от 3 до 9 лет могут прийти 7 февраля в 11 часов. Для них будут проходить «Веселые старты», в которых они могут принять активное участие.

## Гастроли театра на селе

7 февраля на сценах Выскатского и Новосельского Домов культуры будет показан спектакль народного молодежного театра «Бумс» «Сказка про солдата и принцессу-змею» (режиссер Л. И. Бобылева). В Выскатке спектакль состоится в 13 часов, а новосельские зрители смогут увидеть его в 16 часов. Приглашаем на это сказочное представление и детей, и взрослых.

А. ГОНЧАР.

## Приглашаю в сказку

«Здравия желаю! Привет, ребята! Я бывалый солдат, а зовут меня Жан по прозвищу Бесстрашный. Долго я бродил по свету. И вот решил заглянуть в одну расчуденную страну. Чувствую я, ждет меня там что-то необыкновенное, волшебное. Только вот обидно мне будет одному в разных приключениях участвовать, поэтому решил я пригласить с собой моих друзей. Знаю я, что вы любите таинственные события и удивительные превращения. Да и не оставите вы меня в беде, вместе мы любые напасти одолеем! Если хотите отправиться со мной в сказку, приходите 8 февраля в 17 часов в Дом культуры горняков на спектакль народного молодежного театра «Бумс» «Сказка про солдата и принцессу-змею».

Бравый солдат  
Жан Бесстрашный.

Выступили с этой благородной миссией немецкие журналисты. А в Ленинградской организации журналистов решили выделить деньги ветеранам журналистики, членом Союза журналистов. Таким образом получили гуманитарную помощь ветераны-журналисты и из нашего города, находящиеся на пенсии.

часть занимается ремонтом, — рассказал мастер по ремонту оборудования А. И. Вяринен. — Конечно, когда есть работа, есть и зарплата, когда работы нет, то и деньгам на зарплату взяться неоткуда.

— Все находится в одной цепи, — объяснил начальник цеха В. И. Бабошин. — Сегодня один из главных составляющих сырья — резорцин — стоит около 400 тысяч рублей за одну тонну. Это сказывается на себестоимости модификатора. Предоплата ставит свои условия, поэтому мы вынуждены простаивать. Было время, когда мы закупали резорцин даже в Японии, но сегодня

и японское, и отечественное сырье очень дорогое. Последняя информация такого плана — продаем все-таки затаренный модификатор, закупаем сырье и начинаем работать. Но о сроках говорить пока рано.

Если раньше адреса поставок модификатора были по всему бывшему Союзу, то после распада их география значительно сузилась, здесь все ясно без комментариев. А пока не платят заводу, и ему, в свою очередь, нечем заплатить за сырье. Замкнутый круг, вырваться из которого очень трудно.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## В обществе инвалидов — вновь смена власти

Совет районного общества инвалидов отчитался о своей работе на заседании комиссии городской администрации по социальной защите. А затем председатель совета А. А. Курмышский рассказал об этом на заседании совета общества инвалидов.

За год деятельности совет проделал определенную работу. Если в начале на счету совета была 21 тысяча рублей, то к настоящему времени — 90 тысяч. Председатель и члены совета с первых дней переговоров с руководителями предприятий города, прося материальной поддержки. Первыми откликнулись в объединении «Ленинградсланец», выделив 30 тысяч рублей. Пять тысяч выделили на заводе «Сланцы», тридцать — цементный завод, десять тысяч — завод «Полимер».

десять тысяч — швейная фабрика «Молодость», пять тысяч — комбинат «Стройдеталь». Первые тридцать тысяч предполагалось использовать на приобретение определенного типа швейных машинок с тем, чтобы на них в одном из цехов завода «Полимер» работали инвалиды, имеющие необходимую специальность. Областное правление разрешило это приобретение. Сделали заявку. Но удовлетворить ее вскоре не смогли, а затем изменились условия, в том числе и на заводе «Полимер». Теперь выделенные для этой цели деньги, видимо, придется возвратить предприятиям, которые их выделили.

Четырех инвалидов удалось устроить на работу на швейную фабрику. Шестеро — надомники от завода «По-

лимер». Они имеют у себя дома швейные машинки. Ставилась цель организовать цех, где изготовлять определенную продукцию, а затем продавать ее через магазины. Есть среди инвалидов разного рода умельцы: один делает красивые куклы, другой вырезает шахматные фигуры, есть еще и резчики по дереву, сапожники. В городской мэрии совету инвалидов обещали выделить для этой цели помещение. Но в условиях рыночной экономики отдали его в коммерческие структуры.

Прошлой весной по договоренности с совхозом «Сланцевский» при поддержке мэрии получили участок пахотной земли площадью около десяти гектаров, где инвалиды посадили картофель. Дело было беспокой-

ное: многие, получив три сотки, выражали недовольство, мол, плохая земля, пришлось позаботиться о том, чтобы землю совхоз вспахал, удобрил, наездил бороздки. Все было сделано. И картофель вырастили хороший. Люди остались довольны. Нынешней весной заявлений желающих получить земельные участки стало вдвое больше прошлогоднего. А вот как обеспечить всех их земель — большая проблема, ее предстоит решать, возможно, и силами мэрии.

Большой разговор на заседании совета общества инвалидов состоялся о том, как покупали сахарный песок, почему не решен вопрос о его приобретении на всю сумму собранных денег, каков был порядок их сбора и взаимных расчетов. Разго-

вор был нервным, но благо, что закончился при согласии спорящих сторон. Решение принято подавляющим большинством голосов.

Были приняты решения также по ряду других вопросов. В соответствии с уставом общества А. П. Прокопьева освобождена от обязанностей заместителя председателя районного общества и выведена из состава его правления как не являющаяся инвалидом. А. А. Курмышский освобожден от обязанностей председателя районного совета общества по его личной просьбе, по состоянию здоровья. Членом совета он остается. Три члена совета избраны вместо выбывших. Это М. С. Зубенков, В. П. Рославцев и П. И. Чапаев. Председателем совета районного общества инвалидов избран Анатолий Андреевич Пономарев.

**И. СТЕПАНОВ,**  
внештатн. корр.

## БЕЗ ОРГАНИЗАЦИИ НЕЛЬЗЯ

Председатель совета ветеранов войны и труда М. Г. Горбачев сообщал в своем выступлении в газете о предстоящем пленуме, на котором должны были решить вопрос о том, что надо и как сделать, чтобы сохранить эту организацию. Уж очень трудно сейчас решать какие-либо практические вопросы, добиваться средств к ее существованию, решать проблемы помощи ветеранам, вовлечения их в общественную работу. Не обнаружилось по истечении определенного времени целесообразности соединения ветеранов войны и труда в одну организацию.

И пленум такой состоялся в малом зале Дома культуры горняков. Кстати, что касается таких сборов, то они теперь тоже накладны, место в Доме культуры пришлось арендовать. Хотя вряд ли на любом предприятии, в организации, где есть клубы, залы, отказали бы ветеранам поработать в них часа два-три.

По традиции на пленум приглашают руководителей организаций для информации ветеранов о делах в той или иной сфере, касающейся и жизни ветеранов. На этот раз выступила заместитель главного врача РТМО по организационно-методической работе и по обслуживанию села Н. Н. Орлова. Она подробно рассказала о состоянии здравоохранения в районе и показателях, об условиях, в которых работают врачи, средний и младший персонал, о катастрофической нехватке врачей ведущих профилей, о социальных причинах этого. И, конечно, сегодня всех интересует, что ждет каждого потенциального больного человека, перед чем стоит и медицина. Нина Николаевна объяснила, что медики сей-

час находятся на этапе перехода к новым формам работы — к медицинскому страхованию. Организационно они к этому готовы, но особых надежд, надо понимать, не питают. Она заверила ветеранов в одном, что для них сохраняются все льготы в медицинском обслуживании.

Старший инспектор группы анализа, планирования и контроля ОВД В. П. Быстров охарактеризовал причины и следствия криминальной обстановки у нас, хотя она и довольно спокойная по отношению к другим районам и городам. А вообще отделу внутренних дел становится все труднее влиять на ее улучшение, потому что творится беспредел в продаже спиртных напитков, на предприятиях, экономя на малом, отказываются даже от услуг ВОХРа, представлена возможность красть, громить, поскольку экономят даже на запорах. В районе может возникнуть еще одна проблема, так как создаются новые товарищества садоводов, через год-два появятся около пяти тысяч дачных домов, где нет еще ни освещения, ни телефонной связи. Рост преступлений значительный, молодеют преступники. Когда это было видно, чтобы 12-летним доставляли в медвытрезвитель, когда еще такое было, чтобы за две недели произошло 3 самоубийства, что идет тотальное разграбление всего, что плохо охраняется.

В. П. Быстрову были заданы вопросы, высказаны пожелания смелее возрождать лучшие прежние формы работы, теснее держать связь с населением, а то

ведь люди в микрорайонах совсем не знают своих участков, большинство опорных пунктов не функционирует. Ветераны предлагали и свои сотрудничество и помощь. В частности, председатель совета ветеранов Вооруженных Сил В. И. Климин много занимается с молодежью и может порекомендовать некоторых ребят для работы в органах внутренних дел.

Далее, перейдя к основному вопросу, М. Г. Горбачев изложил проблемы организации (подробнее о них уже рассказано в газете), которые и дали повод сомнению в жизнеспособности районной ветеранской организации. В городе забыта программа «Забота». Вместе с ней выпадают из поля зрения такие вопросы, как обеспечение дровами, торговое и бытовое обслуживание, строительство пансионата для престарелых, которое уже нынче должно бы закладываться. Средств у ЛПО «Ленинградсланец» на это сейчас нет, и в то же время не может ждать и далее существовать в таких крайне плохих условиях, в ветхом здании гериатрическое отделение.

Встал вопрос о том, собирать или не собирать взносы с членов организации? Если собирать, то сколько? Совершенно не в однозначных условиях живут ветераны, ясно, что участники войны получают несколько большую пенсию, пользуются льготами. А потому, наверное, и взносы собраны только с 1700 человек, а не с 17 тысяч — полной организации. Да еще и собранными-то взносами (5 с небо-

льшим тысяч рублей) актив не может распорядиться, как требуют обстоятельства. Только материальная помощь — единственный путь расходования. Нельзя взять на командировки, на экскурсию, на венки и цветы, чтобы проводить в последний путь товарища. Предусмотрена оплата труда председателя совета и казначея, но, все по той же причине, они работали бесплатно.

Сегодня о сумме в 5 тысяч уже и говорить-то не приходится, она не решает никакой проблемы. Надо создавать фонд более существенный. Поэтому предлагали в зале и взносы определяли хотя бы в 100 рублей, предлагали вообще ничего не вносить, как это делается в организациях нашей же области. Однако и сумма в 100 рублей не каждому по карману. Значит, не можем. Значит, надо распустить организацию, тем более, что просить каждый раз на предприятиях о выделении денег для организации надоело, да и унизительно.

Действительно, не все может эта организация. Да и зачем, к примеру, она взвалила на свои плечи такое непосильное дело, как выделение земельных участков? С одной стороны, сколько благодарностей вынесено совету ветеранов от имени 250 семей, получивших возможность вырастить для себя урожай картошки. Но нынче на приобретение земли записалось еще более 1000 человек. Таких возможностей у организации нет, и этим придется заняться земельной службе района. Списки, видимо, будут переданы именно туда, так как М. Г. Горбачев на опыте прошлого года убедился, что дальше эту операцию не потянуть. Но нельзя от этого вопроса и устраниваться, раз уж начали его. Так же, как нельзя и распустить по домам организацию, которая все же отвечала интересам ветеранов. «Ни в коем случае, надо держаться вместе», — это мнение большинства участников пленума. Тем более, что на деятельность организации в городском Совете народных депутатов смотрят положительно и отпускают, по возможности, средства. Вот и в очередной раз будут рассматривать вопрос о дотации, наверняка, учтут потребности в ней.

Сошлись на мнение о том, что при существовании районной организации ветераны войны и труда должны быть поставлены на учет в те организации и предприя-

тия, откуда они ушли на пенсию. Это для того, чтобы ветераны не были забыты, чтобы о них позаботились в любой трудной ситуации в рабочих коллективах, чтобы они, отдавшие производству свои лучшие годы, не чувствовали себя одинокими и забытыми, а там помнили о их вкладе в производство. Хороший пример привел тому И. В. Карпов — председатель совета ветеранов ФАО «СЗММ». Он сказал: «Я считаю, нужно иметь хорошую первичную организацию. И там, на предприятии, мы сильные. И взносы собираем — пригодятся. Из 96 человек 90 отдали без слова. Потому что они знают, что деньги пойдут на дело. В прошлом году, например, поимели какую-то пользу и помощь 68 человек. На взносы, ясно, не проживешь. В нашей организации средства для ветеранов (не только в форме денег) предусматриваются в коллективном трудовом договоре. Вот и нынче составлен такой план из 8 пунктов, из которого видно: куда, на какие цели пойдут деньги. Все расписано, и все об этом знают». И. Д. Запутряев тоже поделился положительным опытом первичной организации автолюбителей. За то, чтобы ветеран до конца своей жизни числился в списках коллектива, высказался и Е. И. Кучеров — председатель совета ветеранов партизанского движения. Но он и за то, чтобы районная организация, ее совет сохранились.

Еще члены пленума пожелали, чтобы М. Г. Горбачев, его некоторые помощники-активисты не брали весь воз работы только на себя, а вовлекали рядовых ветеранов. Необходимо составить и план деятельности организации совместно с горвоенкоматом, собесом и другими причастными организациями.

Прозвучало желание ветеранам войны и Вооруженных Сил отделиться от ветеранов труда. Но на каких принципах, что и как будет со второй организацией? Пленум это не определил. Надо понимать, что вопрос «завис», так же, как и со взносами. Зачем тогда поднимали его и обсуждали? Такая неопределенность не сулит и очень хорошей работы со всеми членами организации. Хотелось бы видеть более деловые и конкретные меры в этой уважаемой организации после проведения серьезного мероприятия — пленума.

**О. СВЕТЛОВА.**

### Из редакционной почты

#### ЛЕЩ В НАГРУЗКУ

Я хочу немного написать про наш магазин в деревне Гостицы. Продавцы у нас хорошие, вежливые — это правда. Но меня кое-что возмутило в их работе. 18 января я увидел у них водку «Столичную», цена водки не обозначена. Я спросил, сколько стоит водка? Они ответили, что бутылка стоит 384 рубля плюс один лещ. Ладно, думаю, скажу жене, чтобы она взяла бу-

тылочку. 19 января был ровно год, как у меня умер отец. И мы решили посидеть за столом. Жена взяла одну бутылочку «Столичной», и ей дали впридачу, в нагрузку двух лещей.

На следующий день к бутылке водки давали по одному лещу. С одной стороны вроде бы неплохо, что нас снабжают рыбой, но нам не нужно так много рыбы, и обошлось все это

нам недешево. Зачем? Время такое, что приходится считать деньги.

Сейчас каждый старается, как бы выжить. Продавцов на улице много всяких и разных, продающих сигареты, спиртные напитки, предлагают ласковым голосом: «Сынок, не хочешь ли выпить водочки, спирта разведенного?». И купил бы у них, да боюсь, в каких лабораторных условиях он разводится, неизвестно. Борьба за выживание заставляет людей идти на все, что угодно.

**В. НИКОЛАЕВ,**  
Д. Гостицы.

## ЗАЯВЛЕНИЙ СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

Сегодня на столе вновь избранного председателя правления садоводства «Замошье» шахтерского объединения Гафия Григорьевича Бабаева скопилось свыше 260 заявлений на выделение временных участков под посадку картофеля, дополнительно к тем участкам, которые уже твердо закреплены за объединением в качестве аренды с акционерным обществом «Родина». И это заявления только с одной шахты — «Ленинградской». На других предприятиях объединения такая же картина.

Объединение «Ленинградсланец» уже не первый год арендует землю у «Родины» в районе Сижно—Замошье. В прошлом участки были временные — с этого года постоянные. Была проведена жеребьевка, и те, кому удалось попасть в первые списки, смогут весной уже начинать облагораживать свои участки, размеры которых увеличены до 10 соток. Здесь уже можно будет и колодцы копать, и домики строить. Каждый

будущий садовод получил номер участка и заплатил за него 6 тысяч рублей, остальные 24 тысячи доплатило объединение.

Согласно договору механизаторы АО «Родина» проводят вспашку, а в настоящее время — внесение органики на поля шахтеров, весной наезжают борозды. За всю эту работу предстоит уплатить 584 рубля за 1 сотку.

Первоначальное выделение 1000 участков не удовлетворило всех желающих, бывший тогда совхоз «Родина» отказал в выделении дополнительных площадей, поэтому администрация объединения совместно с предприятием ПМК-15, мэрией, комитетом по земельной реформе решили выделить шахтерам третий комплекс земель под огороды — 15 гектаров пустующих земель.

Сегодня у правления нового садоводства есть все необходимое для работы — печать, устав, положение, администрация выделила для правления рубленое здание и сарай. В состав же правления вошло 15 человек. Весна уже не за горами, а это значит, что главные хлопоты у шахтеров впереди.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## Пришел февраль

Итак, продолжим попытки долгосрочного метеорологического прогноза. Если не забыли, то 25 января — в Татьянин день выглянуло солнышко, что предвещает раннюю весну. Первые февральские дни эту примету поддерживают.

1 февраля — день преподобного Макария Великого, Египетского, в народе называемый попросту Макар Ясный. Солнечный отепельный день (а он выдался именно таким) — к ранней весне.

2 февраля — день преподобного Ефимия Великого (в народном календаре опять попросту — Ефим) тоже отстоял с солнышком, что тоже указывает на раннюю весну. Теперь надо дожидаться Аксиньи-Полухлебницы (6 февраля). На Аксинью погода прекрасная — так и весна красная. Почему преподобная Ксения слывет «полухлебницей»? Объясняется это просто: до нового урожая еще половина срока,

от старого половина прошла. 10 февраля — Ефрем. Ветер в этот день считается приметой предстоящего сырого года.

14 февраля — Трифон. В ночь на Трифона смотрят небо. Если ясное, звездное, то весна придет поздно, выдаться холодной. А вот если небо в тучах, то эта примета ранней весны. По крайней мере, я жду, что ночь на Трифона будет пасмурной, поскольку пока все приметы указывают на раннюю весну.

15 февраля — Сретение Господне, или опять же попросту Сретенье. И оно скорее не с религиозным праздником соотносится в месяцесловах, а с приближающейся весной. Считается этот день с давних пор первой встречей весны. Примет много: какова погода в Сретенье, такова и весна будет. Метель через дорогу — к поздней весне, теплый день — удастся она теплой и



ранней. На Сретенье снег — к урожаю хлебов. К вечеру солнышко проглянет — жди строгих власьевских морозов (Власий — 24 февраля).

17 февраля — Никола Студеный. Считается, что этот день редко обходится без снега и холода. Видно, раньше так и было, а сейчас и в январе-то мороз не часто прижимает.

24 февраля — Власий. Народный календарь числит за ним семь морозов — три до Власия и четыре — после. Больше холодов быть не должно, поскольку месяц завершает Онисим Зимобор (28 февраля), который зиму одолевает. А для победы над нынешней ему немного надо усилить приложить.

В. МАЛЫШЕВ.

## ВЗНОСЫ — УВЫ! — РАСТУТ

В Санкт-Петербургском областном обществе охотников и рыболовов 26 января состоялось расширенное заседание Совета. На повестке дня был один вопрос: о членских взносах охотников и рыболовов на 1993 год. На основании решений областного общества и правления Сланцевского охотхозяйства, доводим до сведения охотников, что вступительный взнос составит 3000 рублей, а годовой — 1500 рублей, кроме этого, госпошлина остается 5 рублей. Таким образом, взнос для охотников на 1993 год составит 1505 рублей. Помимо этого сохраняется обязательная отработка трудоустройства — 4 дня для всех охотников (не пользующихся льготами) и 10 дней для всех, кто занимается отловом пушнины. Стоимостное выражение одного человеко-дня возросло до 150 рублей. Это значит, что охотники, не отработавшие в хозяйстве 4 дня, должны заплатить еще 600 рублей, а пушники — 1500 рублей.

Охотники-пенсионеры, инвалиды труда II группы, воины-афганцы, участники ликвидации аварии в Чернобыле, блокадники, не имеющие медали «За оборону Ленинграда», платят годовой взнос в половинном размере — 750 рублей и госпошлину 5 рублей. Кроме того, им также необходимо

отработать по два дня (или заплатить 300 рублей).

Полностью освобождаются от уплаты членских взносов почетные члены ЛООиР и инвалиды труда I группы, участники и инвалиды Великой Отечественной войны, а также блокадники, награжденные медалью «За оборону Ленинграда». Эта категория платит только госпошлину. Что касается рыболовов-любителей, то вступительный взнос будет 100 рублей, а годовой 50 рублей. Для вступления в Общество рыболовов необходимо предоставить паспорт, 2 фотокарточки, написать заявление и заплатить 150 рублей (это для сведения желающих). Освобождаются от уплаты взносов те же категории рыбаков, что и среди охотников.

Льготным категориям при уплате членских взносов с собой необходимо иметь документы, подтверждающие право на данные льготы (пенсионное удостоверение и т. д.). Еще раз напоминаем, что все взносы платятся до 30 июня. Исключение составляют охотники, которые должны заплатить взносы до первого выхода на охоту и рыбаки соответственно до первого выхода на рыбалку. Лица, не заплатившие взносы, считаются выбывшими и вступают в общество на общих основаниях.

В заключение хочется немного остановиться на введении новых взносов. Очень жаль, что вал роста цен докатился и до нас с вами. Что касается охотников, то администрация хозяйства понимает и, конечно, сожалеет о том, что часть их выйдут из членов общества и увы, — не по своей воле. Но в условиях, когда вокруг с космической скоростью на все и вся повышаются цены, когда рубль катастрофически падает в цене, что-то другое предпринять невозможно. Ведь соответственно и у нас увеличиваются капиталовложения на биотехнику, охрану охотугодий, различные налоги, аренду и т. д. Причем, надо сказать, что взнос в 1500 рублей взят хотя бы с примерным учетом роста цен за весь 1993 год. И конечно, эта существенная для многих сейчас цифра в конце года, а может, уже и в середине не покажется тогда такой большой.

Ну а тем, кто не испугается этих трудностей, мы верим: таких будет большинство, мы пожелаем счастливой охоты и удачной рыбалки.

Г. МШАР,  
охотовед Сланцевского охотничье-рыболовного хозяйства.



НА ОХОТУ.

Фотоэтид Ю. Терентьева.

## С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ ПАСЕКА ?

В нашей газете прошло уже несколько выступлений этого автора. Но в них было больше советов для уже определившихся пчеловодов-любителей. А с чего начать тому, кто еще только собирается заняться этим полезным делом? Сегодняшнее выступление В. Е. Григорьева рассчитано именно на этот круг наших читателей.

Труд на пасеке, где воздух чист и напоен ароматом цветов и меда, благотворно влияет на здоровье человека. Здесь под несомлаемое жужжание насекомых улетают волнения души, забываются грубые толчки жизни. Пасека — это своя, домашняя здравница.

Подготовку к предстоящему сезону тем, кто решил заняться пчеловодством, необходимо начать с изготовления ульев и приобретения инвентаря. В пчеловодстве сложились и утвердились три типа ульев: многокорпусный рутковский, даданов-

ский 12-рамочный и лежак. Будущим пчеловодам необходимо ознакомиться с устройством улья у местных пчеловодов-любителей или по литературе. Пчелоинвентарь можно приобрести в Санкт-Петербурге, на Литейном, 46, в магазине «Пчеловодство». Это дымарь, лицевая сетка и пасечная стамеска — без чего не обойтись.

Пасеку следует располагать в том месте сада, где тихо и тепло. В этом случае весной семья рано облетываются и скорее набирают силу. Не следует устраивать

пасеки вблизи больших рек и водоемов, в низких местах, возле проезжей дороги, вблизи пешеходных троп и продуваемой ветром местности. Южная сторона дома или другого строения считается вполне подходящей для этой цели. Любая другая должна быть заслонена от ветров забором или живой изгородью.

Расстановка ульев на местности зависит от рельефа, произрастающей растительности и технологии ухода. Существующие способы: рядовой, шахматный, хаотический, групповой — учитывают характер обслуживания пасек и поведение пчел. Направление летков у всех выставляемых ульев делают в одну сторону. Это облегчает наблюдения за семьями, а южно- или юго-восточное направление содействует

раннему вылету пчел на работу. Переставлять ульи и менять направление летков в течение сезона не разрешается. Это делают только при кочевке пасеки. Ставят леток на взятку.

По природе своей пчелы миролюбивы. Пчела исполняет защитную функцию и наиболее активна в защите гнезда. Человеком в процессе общения с пчелами найдены средства и способы их усмирения. Давно замечено, что пчела с тяжелой ношей (зобик полон меда), не раздражается, делается смирной. Человек, впервые поймавший рой, был поражен, как это ему легко и просто удалось. По мудрому закону природы пчелы перед роением набирают с собой как можно больше меда. Ведь у них на новом месте не будет ни капли меда.

(Окончание на 4-й стр.).

В. ИВАНОВ

## ПО ПОРОШЕ

Лес застыл перед рассветом. Тихь кругом — ни ветерка. Где-то катится по следу Гулкий голос гончак. Он все ближе, ближе, ближе... И ружье уже в руке. Чу! Вон кто-то легкий, рыжий Промелькнул в березнике. На тропу выходит тихо... Ух, как руки тяжелы! Не спешайте, побратимы, Вороненные стволы.

